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1./ Mise en situation :
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Le dispositif proposé sur la figure ci-contre fait partie d'un montage d'usinage. 

La pièce à usiner est bridée en B par l'intermédiaire d'un renvoi (3). 

Le renvoi est articulé en C sur un axe cylindrique (5) solidaire du bâti (1). 

Le serrage de la vis agit en A sur le renvoi. 

Le ressort fait fonction de ressort de rappel.

2./ But de l'étude :
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On se propose de montrer l'incidence du choix d'un modèle 
d'étude et des conséquences que cela peut entraîner pour le 
résultat des actions mécaniques de serrage.

3./ Hypothèses et données :
	· on admettra que le dispositif admet le plan  
[image: image12.png]


comme  plan de symétrie, 

· le poids des pièces est négligé,

· toutes les liaisons sont supposées parfaites et sans frottement
	· nature des liaisons :
(  en C :  liaison pivot

(  en B :  liaison linéaire rectiligne

(  en A :  liaison ponctuelle


· L'action de contact en A est modélisée par un glisseur de résultante telle que : 
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· L'action de contact en B est répartie sur une ligne B'B" (B'B = BB"). Elle sera modélisée par un glisseur de résultante
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, de direction verticale. 
Cette action est une pression linéique que l'on peut supposer uniforme.
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· L'action de contact en C est répartie sur une surface cylindrique. Elle sera modélisée par un glisseur de résultante
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. 
Cette action est une pression de contact répartie sur une portion de cylindre.
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4./ Travail demandé :


	Configuration 1 :    L'action du ressort en D est négligée 
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( Etudiez, par la méthode graphique l'équilibre de (3). 

( Sous forme d’un tableau, déterminez toutes les actions extérieures agissant sur 
le système.

( Tracer sur une figure et à l’échelle les points d’application des actions mécaniques, puis déterminer graphiquement les actions en C et B sur la figure ci-contre 
	Configuration 2 :    L'action du ressort en D sera modélisée par un glisseur de résultante telle que :       
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( Etudiez, par la méthode analytique l'équilibre de (3).

( Sous forme d’un tableau modéliser les actions mécaniques en indiquant leur torseur dans l’espace et dans le plan 

(Appliquez le principe fondamental de la statique en C.

(Déterminez toutes les actions extérieures agissant sur le système

























�





32





Modèle 1 :�


L'action du ressort en D sera négligée


Modèle 2 :�


L'action du ressort en D sera modélisée par un glisseur de résultante telle que :
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